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Probléme N° 1 /10

Un compresseur est entrainé par un moteur asynchrone triphasé alimenté par un réseau
230 V/400 V 50Hz.

Sur sa plaque signalétique, on lit :

» Tension : 380 V/660 V

» Courant: 14 A/8,1 A cos ¢ 0,82

= Fréquence de rotation : 960 tr/mn

On a mesuré la résistance entre deux bornes du stator couplé :
= r=1Q

Un essai 4 vide a permis de relever les valeurs suivantes :

» U=380V I =47A P =490W

en ligne absorbée
1.1 Quelest :le couplage de ce moteur ? ' /1
1.2 Quelle est la vitesse de synchronisme ? /1
1.3 Sil’on considére que les pertes fer sont égales aux pertes mécaniques, /3

quelle est la valeur de chacune d’elles ?
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1.4 Déterminer le rendement du moteur & charge nominale. /3

On fait un essai & charge et & tension nominale. Le groupe tourne 4 la vitesse nominale du
moteur. a

A cette vitesse de rotation, le compresseur présente un couple résistant Tr de 65 Nm.

La puissance absorbée par le moteur est mesurée par la méthode des 2 wattmétres. Les
déviations sont positives et valent :
P;=5300W P,=2250 W

1.5 Déduire des mesures effectuées en charge le rendement du moteur. /2
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Probléme N° 2

Le réseau ci-dessous représente un départ aérien issu

—>

—(Qr

/10

d’un poste HTB/HTA.

AV
/\/i

Transfo —>
HTB/HTA
Réseau amont Dyn 11 Liaison Jeu de barres Trongon 1 Trongon 2
60/20 kV L =30km L =14km
Sn= 10 MVA : S =75mm? S =34mm?
négligé Ucc:10% négligée négligé p =33Qmm*km [p = 33 Q mm¥km
R négligée Xy 1= 0,4 Q/km X1,=0,4 Q/km
Schéma équivalent de ce réseau.
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7.1 Déterminer les valeurs X X et Ry.

/6

22 Calculer la valeur du courant de court-circuit biphas

¢ au point A.

/4
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Probléme N° 3

Le schéma suivant représente I’installation d
230 V/400 V 50 Hz.

N

/13

un client alimenté par un réseau triphasé

L1

L2

L3

31 Calculer les différentes puissances absorbées par M. -

Four
2kW 2kW 3kW
Cos ¢ 0,85 Cos ¢ =0,75
n=82% n=80%.
/1,5
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3.2 Calculer les différentes puissances absorbées par Ma.

/1,5

3.3 Déterminer, par la méthode de Boucherot, I’intensité en lighe au départ /3
de I’installation lorsque celle-ci est en fonctionnement complet (four en
service et les 2 moteurs en fonctionnement a charge nominale).
/2

3.4 Quel est, alors, le cos @ de ’installation ?
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3.5 Calculer la valeur de la batterie de condensateurs pour compenser /3
I’installation et avoir une tgo de 0,4.

3.6 Représenter sur le schéma le branchement de la batterie de 12
condensateurs correctement couplée.

L1

L2

L3

- -~

M, M,
3~ 3~
Four
2 KW 2kW 3 kW
Cos ¢ 0,85 Cosp=0,75
n=82% n=80%
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Probléme N° 4

QUESTIONNAIRE

Cocher la case qui correspond & la bonne réponse.

117

REPONSE N°
o-
4.1) U= OV [
R1=150Q R3=50Q
U=200V
f=50Hz A B UAB = 66,66 Vv D
Rz =450 Q Re =150 Q Urp= S0V D
o
Quelle est la valeur de la tension Uagp ? Ups= 100V D
4.2 ' - _
) {=1A P=176W Q= 0Var []
A
Q= 132Var []
U=220V ' 7
t=50Hz Q= 120Var [
o
Quelle est la valeur de la puissance réactive du récepteur Q= 220Var D
Zz?
43 o
) R1=20Q 1= 1414 []
Uu=200V _
f = 50 Hz Rb =400 1= 1A [
Xb=80Q 1= 2 A [:]
cf
Quelle est la valeur de I’intensité du courant dans le 1= 333A |:|
circuit ?
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Le moteur asynchrone triphasé a 2 vitesses.

Déterminer I’indication de I’ohmmétre pour chaque mesure en cochant la bonne case.
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Le voltmétre V2 mesure une
tension : :

égale 22 V1 H
égale a0 ]
égalea Vvl ]

Si on ferme Pinterrupteur K,
le facteur de puissance de
I’ensemble :

augmente

ne varie pas

0O

diminue

Si la fréquence augmente,
Pintensité I :

augmente

ne varie pas

ot

diminue




